

«ПАНИКА И СТРАХ ЯВЛЯЮТСЯ БОЛЬШИМИ ПОМОЩНИКАМИ ЛЮБОЙ ЭПИДЕМИИ»

31 марта, предвзявляя пленарное заседание Госдумы, перед журналистами выступил Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Государственной Думе Геннадий Зюганов.

«Мы сегодня поддержим те предложения, которые внесли президент Путин и премьер Мишустин. Но они пока недостаточны. Если посмотреть, что происходит в целом в мире, то ситуация не просто удручающая, а крайне опасная.

Существуют три меры, чтобы обуздать любую эпидемию. Первая мера, если нет эффективного лекарства – это самоограничение и очень жесткий карантин. Поэтому те, кто возражает против карантина, ничего не понимают. Карантин должен быть предельно строгим, и каждый должен это осознавать.

Второе – это укрепление иммунитета. Это требует хорошего питания, соответствующей поддержки и целого ряда других мер.



И третье – в любом случае надо обуздать панику и не допускать никаких панических настроений.

«Испанка» в прошлом веке, в годы Первой Мировой войны, унесла в два раза больше людей, чем их погибло на фронтах. По разным оценкам, от 50 до 100 миллионов граждан.

В 20-е годы советская страна приняла исключительно энергичные меры. Меня поражает, что об этом сегодня умалчивает

наше телевидение, которое, казалось бы, так много рассказывает про болезнь. В 1918 году в Саратове был создан знаменитый институт, который боролся со всеми видами вирусов. Потом такие же институты были созданы в Ростове, Ставрополе, Иркутске. Было создано двадцать противочумных станций. Наша советская ученая Магдалина Покровская сумела создать в 1934 году живую вакцину против чумы и испытала ее на себе.

Эта вакцина нам пригодилась в Маньчжурии, где японцы чумными блохами начинали снаряды.

То же самое было в борьбе с брюшным тифом, холерой и малярией. Наши институты вирусологии и наша медицинская служба в этом отношении служили образцом для всего мира. Кроме того, в эти годы мы создали уникальную Гражданскую оборону. Кстати, китайская сторона эффективно использовала этот опыт в борьбе с коронавирусом.

Очень важно выиграть время. Волны уже накрыли Испанию и Италию. Сейчас практически поразили Нью-Йорк. Нельзя позволить этой волне накрыть Россию. Нам надо понимать, что Москва в этом отношении – уязвимый город. Здесь проживает почти 15 миллионов человек. Российская столица стоит на всех ветрах и всех дорогах. Только за прошлую неделю в Москву приехало 133 тысячи человек. Поэтому меры, которые предпринимают Мишустин и Собянин, вполне обоснованы. Их надо поддерживать. А

не орать и не шуметь, подстрекая, прежде всего, молодых людей к неповиновению. Надо выполнить эти требования. Если нам удастся сбить эту волну, тогда справится и медицина.

Надо максимально поддержать врачей и медсестер. Все сделать для их защиты. Хорошо оплатить труд медицинских работников. И сделать все необходимое для того, чтобы они могли успешно работать.

Власть, прежде всего, должна принять меры по развертыванию коечного фонда и созданию необходимых условий, потому что за последние 25 лет у нас было сокращено в два с половиной раза число коек, которые принимали инфицированных больных.

Я хочу, чтобы у вас было чувство уверенности. Мы все преодолеем. Но надо выполнять указания и рекомендации, которые сегодня сформулированы и в установках Президента, и в решениях Правительства, и в тех законах, которые примет Госдума.

ДУМСКИЙ «РЕКОРД» ЗАКОНОТВОРЧЕСТВА

На пленарном заседании 31 марта Госдума рассмотрела за 3 часа свыше 30 законопроектов, включая первоочередные, связанные с эпидемией COVID-19. Подключив этот коварный вирус, говорят депутаты.



Некоторые депутаты пришли на заседание в медицинских масках и распределились по всему залу, чтобы избежать скученности. Свободных мест было немало, треть думцев отсутствовала: остались на карантине.

Быстро, без лишних слов, во всех трёх чтениях палата одобрила (за – 318) закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций». Документ «предусматривает экстренное реагирование на вызовы, связанные с распространением коронавирусной инфекции». Реагировать придётся правительству, поэтому его наделили правом в чрезвычайных условиях устанавливать ограничения на оптовую и розничную торговлю отдельными медицинскими изделиями. Ограничение может вводиться на 90 дней.

Административная ответственность грозит аптекам, завышающим цены на лекарства.

Чтобы сберечь предприятия малого и среднего бизнеса, правительство будет вводить мораторий на банкротство. Это коснётся прежде всего туристических фирм.

Самыми резонансными стали законы «О внесении изменений в статью 236 Уголовного кодекса Российской Федерации

и статью 151 Уголовно-процессуального кодекса РФ» (об ответственности за нарушение санитарно-эпидемиологических правил) и «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» (об административной ответственности за отдельные правонарушения в сфере охраны здоровья граждан в РФ и усиления ответственности за осуществление незаконной частной охранной деятельности). Эти законы также были приняты в трёх чтениях без обсуждения. Заложенные в них меры уголовной и административной ответственности вызвали бурную дискуссию среди журналистов в кулуарах Госдумы. «Не слишком ли суровые наказания вводите?» – допытывались репортёры у депутатов.

Кодекс об административных нарушениях пополнился новыми статьями о штрафах для нарушителей карантина и самоизоляции: для граждан, например, от 15 тыс. до 40 тыс. рублей; для должностных лиц – от 50 тыс. до 150 тыс. рублей;

Если нарушения повлекут причинение вреда здоровью человека или смерть, но не содержат уголовно наказуемого деяния,

то виновным грозят штрафы и санкции: для граждан – от 150 тыс. до 300 тыс. рублей; для должностных лиц – от 300 тыс. до 500 тыс. рублей или дисквалификацию на срок от года до трех лет.

В КоАП внесена статья «Невыполнение правил поведения при чрезвычайной ситуации или угрозе ее возникновения». За её нарушение предусмотрены наказания в виде штрафов: для граждан – от 1 тыс. до 30 тыс. рублей; для должностных лиц – от 10 тыс. до 50 тыс. рублей; для ИП – от 30 тыс. до 50 тыс. рублей; для юрлиц – от 100 тыс. до 300 тыс. рублей.

Тем, кто пренебрёг карантинные требования и заразил людей COVID-19, что повлекло смерть одного и более человек, грозит уголовная ответственность от 1 года до 5 и даже до 7 лет лишения свободы.

Сочинители фейковых вбросов о COVID-19 будут платить штрафы от 300 тыс. до 700 тыс. рублей и лишаться свободы не менее, чем на 3 года, в случае смерти людей...

Для юрист, СМИ, опубликовавших ложь об эпидемии, штрафы составят от 1,5 млн до 3 млн рублей, а при тяжких последствиях – штраф может составить 10 млн. рублей.

За все названные законы Госдума проголосовала в трёх чтениях и без промедления отправила их в Совет Федерации. К вечеру 31 марта стало известно, что верхняя палата российского парламента тоже оперативно их одобрила, и они пошли в Кремль, на стол президенту. В том, что он быстро их подпишет, сомнений нет. В силу законов вступят сразу после их опубликования. Хотя споры вокруг них продолжаются.

Галина Платова

(Печатается в сокращении. Полностью опубликовано в газете «Советская россия»)

«ТРИ БЕДЫ В ОДНОМ ФЛАКОНЕ»

25 марта президент России Владимир Путин выступил с обращением к нации, в котором он из-за коронавируса объявил следующую неделю нерабочей, предложил некоторые меры поддержки населения и перенёс голосование по поправкам в Конституцию.

Первый секретарь Московского городского комитета КПРФ Валерий Рашкин назвал такую реакцию Путина «запоздалой». Московские коммунисты уже давно требовали отмены голосования и отправили президенту обращение, в котором указывали на ускорение эпидемии при массовом голосовании. Московские коммунисты считают, что надо проводить не показушное всероссийское голосование, а настоящий референдум. Закон уже принят, так что тратить деньги на ничего не решающее голосование нет никакого смысла.

«В нашей стране благодаря «замечательной» работе путинской команды три беды в одном флаконе, у нас тройной кризис, – считает Рашкин. – Причём первый из них, обрушение нефти до 21 доллара за баррель, российский рукотворный, виновники которого – «Роснефть» вместе с президентом и правительством Российской Федерации. Экономический кризис уже глубокий. Через неделю у нас минимум 15 миллионов безработных будут на улицах. Это те, кто работал в среднем и малом бизнесе, и это уже не остановить».

Нерабочую неделю, объявленную президентом, Рашкин назвал правильным шагом, од-

нако депутат задался вопросом: за чей счёт? Путин сообщил: «с сохранением зарплаты». Однако Рашкин назвал это «декларацией». «Заставить частного собственника проплатить всем простой? Каким законом, каким механизмом, где он? Дать компенсацию из бюджета? А этот механизм где?»

Не очень устроили депутата и другие меры поддержки. «У нас семьи с детьми по официальной статистике находятся за чертой бедности, – сообщил коммунист. – Что такое 5 тысяч для многодетной семьи? Это только на подгузники. Это не просто недостаточно, это ничтожно мало. Особенно при профиците бюджета на 2020 год в 3 триллиона рублей. У нас в Фонде национального благосостояния, львиная часть которого находится за границей, уже накопилось полтора годовых бюджета. Вот эту кубышку надо срочно распечатывать».

«По официальной статистике у нас в стране 21 миллион нищих, хотя на самом деле, я считаю, больше половины. Что делать с ними? – задался вопросом депутат. – Им и пяти тысяч не дадут. Им необходима адекватная помощь, хотя бы такая же, как в США, я не говорю уже о Китае».

Рашкин процитировал обращение Путина, где президент просил владельцев бизнеса не увольнять с работы людей в эти сложные времена. «Каким образом? – удивился депутат. – Мы что, даём беспроцентные кредиты бизнесу? Мы что, даём отсрочку или вообще убираем оплату за аренду помещений, аренду земли? Мы что, даём им возможность безналоговой